

习近平同新加坡总统尚达曼就中新建交35周年互致贺电

李强同新加坡总理黄循财互致贺电

新华社北京10月3日电 10月3日,国家主席习近平同新加坡总统尚达曼互致贺电,庆祝两国建交35周年。

习近平指出,中新互为友好近邻和重要合作伙伴。建交35年来,两国坚持互尊互信、合作共赢,双边关系不断提质升级,各领域合作取得丰硕成果。双方在推进各自现代化进程中携手前行,给两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调,中方愿同新方以建交35周年为契机,进一步深化政治互信,推进高水平合作,密切人文交流,共同维护多边贸易体制和国际关系基本准则,推动中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系得到更大发展,为地区和世界的和平繁荣作出更大贡献。

尚达曼表示,2023年,中新关系提升为全方位高质

量的前瞻性伙伴关系。两国政府间合作项目持续推进,不断增添新特色,展现前瞻性。双方顺应时代发展要求,积极拓展新领域合作,两国民众不断拉紧人文纽带。我坚信,新中两国将继续密切合作,推动双边关系迈上新高度。

同日,国务院总理李强同新加坡总理黄循财互致贺电。李强表示,中方愿同新方进一步加强发展战略对接,深化各领域高水平合作,携手维护多边贸易体制,助力两国各自发展和本地区繁荣稳定。

黄循财表示,多年来,新中关系持续深化,建立起高度互信。新方愿同中方不断拓展各领域合作,共同维护自由贸易和多边体系。

礼颂盛世 共谱华章

——全国举办多彩文化活动欢度2025年国庆



10月3日,游客在四川省阆中市的古城贡院广场上观看“鼓舞”表演(无人机照片)。

国庆中秋假期,人们走出家门,共享假日时光。

新华社发

《贵妃醉酒》,同时还能换上戏服登台体验。

“看了这么多年戏,没想到自己还能站上戏台唱一回!”老戏迷刘女士提前两小时便抵达现场,经过贴片、包头、装扮,在专业演员指导下登台亮相,表演博得观众阵阵掌声。

西安城墙,人流如织,不时可见身着汉服的游客拍照留影。今年国庆中秋假期,十三座见证古城历史变迁的城楼焕然一新,首次以公益性主题展馆形式向公众开放,实现了从军事防御空间到文化客厅的华丽转身。

秦腔、瓦当、昭陵壁画、青铜镜、汉唐石刻、古金银铜器……每座城楼都有不同主题,像一个个中华传统文化的“精品盲盒”,让游客从文物的纹理中一窥“长安”的盛世风华,领略千年文脉的博大精深。

“真的太精美了!铜镜上的花纹和图案让人百看不厌,再一次感叹古人高超的工艺水平,以及历经千年仍然不过时的审美。”刚刚走出古青铜馆展馆的广州游客唐女士说。

戏曲热、夜游潮、文创热,正随着国庆中秋假期的深入不断升温,让传统文化以更鲜活的姿态走进大众生活。

多彩文化点亮假日生活

乌鲁木齐文化中心展览馆人头攒动,新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展,吸引了大批观众。

“处处是感动,时时受鼓舞,好多场景都让我忍不住热泪盈眶。”曾在新疆工作14年的退休干部黄书伴说,天山南北翻天覆地的变化,让他心里既骄傲又温暖。

欢歌起舞中,喀什古城东门缓缓开启。游客们或在百年老茶馆细品药茶,或在花盆巴扎亲手制作土陶盆,或流连于汗巴扎的各色美食……古城内熙熙攘攘,洋溢着节日气氛。

为提升全天候旅游体验感,喀什古城景区还推出了5条夜游线路,安排了舞狮、咏春、英歌舞等15场特色演出。

从景区提质升级,到商圈演艺赋能,当代文化在假日文旅消费中日渐展现蓬勃活力。

长沙多个商圈人气火爆,不少游客在逛街购物之余,走进剧场欣赏脱口秀、话剧等演出。在悦方ID MALL商场,《松果喜剧》《美丽人生》等话剧轮番上演;在王府井百货,沉浸式戏剧《杀死马克吐温》让观众从“旁观者”化身为“局中人”;在笑嘛剧场,脱口秀紧扣本土生活话题,以密集笑点精准触发观众共鸣。

“长沙方言梗自带喜感,段子里全是湖南人的生活切片,真实到让人仿佛在这里生活了很长时间,看到了很多东西。”来自湖北的游客杨先生说。

富有年轻态的文化形式,既为城市空间注入全新魅力,也塑造出彰显独特品格的文化名片。

东莞市首届松山湖双年展,以“洄游与共生”为主题,勾勒出自然与人文共生的城市图景。其艺术装置《栖息地》以版画表现东方白鹤、黑翅长脚鹬等候鸟的灵动姿态,与湖畔植物交织,备受市民青睐。

“我能从中感觉到艺术家表达的人与自然和谐的理念,很有艺术氛围。”松山湖居民罗湘说。

今年国庆中秋假期,125场充满烟火气息和潮流氛围的“火柴盒”音乐会遍布广东东莞各镇街。粤港澳大湾区及本土音乐人带来的多元音乐,不但为广大市民带来节日欢乐,也展现着大湾区文化艺术蓬勃发展的新面貌。

新华社记者 (新华社北京10月3日电)

习近平致电祝贺卢森堡大公纪尧姆即位

新华社北京10月3日电 国家主席习近平3日向卢森堡新任大公纪尧姆致贺电,对其即位表示祝贺。

习近平指出,中卢建交50多年来,始终相互尊重、平等相待,成为不同大小、不同制度、不同发展阶段国家间相互成就、互利共赢的典范。当前,中卢钢铁、金融、物流等合作成

果丰硕,郑州一卢森堡“空中丝绸之路”助力中欧产业链稳定畅通。我高度重视中卢关系发展,愿同纪尧姆大公一道努力,推动中卢关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

同日,习近平还致电退位的卢森堡前大公亨利表示问候和祝福。

激发只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上重要讲话

人民日报评论员

“实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神。”习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上发表的重要讲话,激励亿万人民奋楫笃行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。一路走来,不论是打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会,还是雄安新区“未来之城”拔节生长、港珠澳大桥等重大工程跨山越海、嫦娥六号等重大科技创新成果捷报频传……新时代的伟大成就,是党和人民一道拼、一道干、一道奋斗出来的。实践充分证明,只要14亿多中国人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,风雨无阻向前进,就一定能在新征程上继续创造令人刮目相看的奇迹。

今天,我们所要创造的历史伟业,不是风平浪静下的马到成功,不是鲜花掌声中的坐享其成,而是要在披荆斩棘中开辟前路,在风高浪急甚至惊涛骇浪中赢得主动。前进道路上,面对躲不开、绕不过的艰难险阻,面对大量需要破解的矛盾问题,唯有始终保持一往无前的奋斗姿态,激扬越是艰险越向前的斗争精神,做到难不住、压不垮,才能全力战胜各种困难和挑战,夺取新的伟大胜利。

向前进,我们要有只争朝夕的紧迫感。时间属于奋进者,历史属于奋进者。现在,实现我们确定的基本实现现代化目标只有10年时间,实现全面建成社会主义现代化强国

目标也只有20多年时间,时不我待,催人奋进。推进高水平科技自立自强,仍需在前沿科技加快突破;推进乡村全面振兴,还有不少短板亟待补齐……新征程上,我们既要保持足够的历史耐心,又要有等不起、慢不得、坐不住的进取心,抓住一切有利时机、利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,把党中央决策部署落到实处,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。

向前进,我们要有永不懈怠的使命感。胸怀千秋伟业,矢志民族复兴,我们党以百余年奋斗开辟了中国式现代化无比光明灿烂的前景。越是这个时候,越要增强忧患意识、保持战略清醒,千万不能在一片喝彩声中迷失自我,决不能有任何喘口气、歇歇脚的想法。当此愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的关键时期,我们要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,以“要登绝顶莫辞劳”的意志,过了一山再登一峰、跨过一沟再越一壑,一步一个脚印把前无古人的伟大事业推向前进。

大道至简,实干为要。面向未来,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,有中国特色社会主义制度显著优势,有亿万人民群众志成城、团结奋斗,我们一定能谱写中国式现代化更加绚丽的篇章,继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间,中国的明天必将更加美好!

新华社北京10月3日电

创纪录

“蛟龙”号在北极完成10余次载人深潜

新华社北京10月3日电 (记者 刘诗平、王立彬)记者10月3日从自然资源部了解到,在日前进行的中国大洋92航次第一航段中,“蛟龙”号载人潜水器实现我国首次北极冰区载人深潜,并在北极海域成功完成了10余次载人深潜。

这是“蛟龙”号完成国产化升级改造,继南海海试之后正式进入极区作业,成功完成我国首次北极冰区载人深潜,并首次实现双潜器——“蛟龙”号载人潜水器和ROV(无人遥控潜水器)在北极海域水下协同作业,显示我国深海进入和深海探测能力持续增强。

中国大洋92航次第一航段由“深海一号”携“蛟龙”号于2025年7月15日从青岛起航,9月8日返回青岛。在“雪龙2”号极地科考破冰船破冰保障下,本航段在北极海域进行了“蛟龙”号载人深潜、ROV调查和CTD(温盐深剖面仪)采水等作业。

本次科考获得了大量有价值的科学认知:

——通过对调查海域高清影像资料的AI识别,初步研究发现,北极部分海域底栖生物密度、生物多样性、个体体型在几十至上百公里空间范围内差异显著,可能与海底地形地貌及水深有关,获得的数据和资料为绘制极区海域的生物多样性图谱和开展生物多样性保护提供强有力支撑。



8月11日,“蛟龙”号在北极冰区准备下潜(无人机照片)。

新华社发

——发现了疑似麻坑、溶蚀孔洞、碳酸盐岩、多个相近的大规模条带状贝类遗迹,表明调查区可能存在历史性的冷泉喷发,为北极地区在地质历史时期的甲烷运移通道研究提供关键信息。

——通过载人潜水器精细调查,有效提升人类对北极深海生物多样性分布规律、生态系统适应性机制等方面科学认知。

(上接第3版)

第四十三条 二次供水设施运行和维护,应当符合专业化要求。鼓励和支持建设单位、业主依法委托供水企业统一负责二次供水设施的建设、改造。

二次供水设施已经建成交付使用的,可以向供水企业提出申请,经验收合格,签订二次供水设施运行、管护合同后移交。移交后运行、维护和管理的费用计入供水成本。

暂不具备移交条件的二次供水设施可以先行委托供水企业提供服务,委托单位应当与供水企业签订二次供水设施委托运营协议。

二次供水设施移交给供水企业时,移交方应当提供竣工总平面图、结构设备竣工图、地下管网工程竣工图、设备的安装使用以及维护保养有关资料、二次供水设施竣工验收报告、二次供水设施清洗消毒文件、二次供水卫生许可证件等与运行维护管理有关的资料。

第四十四条 任何单位和个人都有保护城市供水设施的义务,对违反本办法规定的行为,有权制止和检举。

第六章 法律责任

第四十五条 城市供水企业违反本办法规定,有下列行为之一的,由城市供水主管部门责令限期改正,可以处以五千元以上三万元以下罚款;情节严重的,报经市、县(市、区)人民政府批准,可以责令停业整顿;对负有直接责任的主管人员和其他直接责任人员,其所在单位或者上级机关可以给予处分:

(一)擅自停止供水或者未履行停水通知义务的;

(二)擅自停止供水或者未履行停水通知义务的;

(三)未按照规定检修供水设施或者在供水设施发生故障后未及时抢修的。

第四十六条 违反本办法规定,有下列行为之一的,责令停止违法行为,可以处以三千元以上三万元以下罚款;对负有直接责任的主管人员和其他直接责任人员,其所在单位或者上级机关可以给予处分:

(一)违反城市供水发展规划及其年度建设计划兴建城市供水工程的;

(二)未按照国家规定的技术标准和规范进行城市供水工程设计或者施工的。

第四十七条 违反本办法规定,有下列行为之一的,由城市供水主管部门责令限期改正,可并处三千元以上三万元以下罚款;造成经济损失的,应当依法赔偿;情节严重的,除下列第(二)项行为外,经县级以上人民政府批准,可以在一定时间内停止供水:

(一)盗用或者转供城市公共供水;

(二)在规定的城市公共供水管道及其附属设施的安全保护范围内进行危害供水设施安全活动;

(三)在城市公共供水管道上直接装泵抽水;

(四)擅自拆除、改装或者迁移城市公共供水设施。

第四十八条 违反本办法规定,国家工作人员在城市供水管理工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第七章 附 则

第四十九条 本办法自公布之日起施行。